

## *The Voodoo Trail*

# GHANA – TOGO – BENIN

**Accra – Cape Coast – Parcul Național Kakum – Elmina – Lome – Togoville – Demadeli – Tinadou – Sokode – Bafilo – Tchare – Kara – Koutammaakou – Natitingou – Djougou – Așezările Taneka – Dassa – Abomey – Grand Popo – Ouidah – Ganvie – Cotonou**

Vă invităm într-o fantastică odisee culturală și antropologică către cele mai îndepărtate regiuni din Ghana, Togo și Benin pentru a descoperi vechi lumi tribale conduse de căpeteniile locale guvernate de spiritele antice. În inima regiunilor voodoo, veți întâlni practicanți, veți privi dansuri de transă și veți afla despre marea influență pe care o au încă spiritele voodoo asupra oamenilor. Străbătând diferite ecosisteme, cu peisaje variate, de la pădure, la savană, veți descoperi diferite triburi, fiecare cu tradițiile proprii. Veți explora Coasta de Aur, cu cele mai mari castele europene din Africa, pășind pe urmele străvechi ale comerțului cu aur și sclavi. Acest program vă oferă ocazia de a descoperi patrimoniul bogat al Africii de Vest, cu triburile, festivalurile și ceremoniile mistice, **unice în lume!**

**Perioada: 08.11 – 21.11.2024**

**Ziua 1 / 08.11.2024: București – Istanbul – Accra (Ghana)**

Întâlnire cu conducătorul de grup la Aeroportul Henri Coandă, la ora 04:00 (în fața ghișeului de îmbarcare al companiei Turkish Airlines). Plecare spre **Istanbul** cu compania Turkish Airlines, zbor TK1044 (10:10 / 12:45), de unde se va pleca cu zborul TK 629 (15:15 / 19:45) spre **Accra**, vibranta capitală a **Ghanei**. După formalitățile vamale ne vom întâlni cu ghidul local, alături de care ne vom îndrepta pentru cazare la Hotel African Regent 4\* (sau similar 4\*).

**Ziua 2 / 09.11.2024: Accra – Cape Coast**

Mic dejun. Programul zilei va debuta cu vizitarea **Pieței Makola** pentru a experimenta agitația pieței locale, tradiționale, după care vom vizita **Galeria de Artă Artists Alliance**, care susține tinerii artiști. Vom porni apoi alături de ghidul local în turul panoramic al orașului **Accra**, prilej de a admira **Piața Independenței**, **Castelul Osu** și **Mausoleul Kwame Nkrumah**, ultimul loc de odihnă al Dr. Kwame Nkrumah, primul președinte al Ghanei. După **dejun** ne vom deplasa spre **Cape Coast** unde ne vom caza la Hotel Ridge Royal 4\* (sau similar 4\*).

**Ziua 3 / 10.11.2024: Cape Coast – Parcul Național Kakum – Cape Coast**

Mic dejun. Plecare spre **Parcul Național Kakum**, care cuprinde o pădure tropicală cu sute de specii de păsări și animale. Vom vizita apoi o plantație de palmieri și o fabrică locală de ulei de palmier, unde vom asista la procesul fabricării acestuia. După **dejun** vom vizita **Castelul Cape Coast**, unul dintre cele patruzeci de „castele ale sclavilor”, construite pe Coasta de Aur a Africii de Vest de către comercianții europeni, inițial fiind o „feitoria” antrepozit comercial, portugheză, înființată în anul 1555, numită Cabo Corso și a cărei

activitate era centrată pe comerțul cu aur și lemn, ulterior devenind o fortăreață unde erau ținuți sclavii înainte de a fi trimiși spre America și spre Marea Caraibilor. Cazare în Cape Coast la Hotel Ridge Royal 4\* (sau similar 4\*).

**Ziua 4 / 11.11.2024: Cape Coast – Elmina – Accra**

Mic dejun. Dimineața ne vom îndrepta spre **Elmina**, unde vom vizita **Castelul Elmina** construit în anul 1482 de către portughezi, cea mai veche clădire europeană din Africa subsahariană, listat în Patrimoniul Mondial UNESCO. În diferite etape ale istoriei, castelul a fost folosit ca depozit pentru comerțul cu aur, fildeș și în cele din urmă, cu sclavi. În afara castelului, există un spectaculos sat de pescari, cu o mulțime de bărci de pescuit viu colorate, numite pirogi, care sunt conduse de pescari pricepuți printre valurile și curenții puternici ai oceanului, luptându-se pentru a-și câștiga traiul de zi cu zi. Vom face apoi o plimbare prin orașul Elmina, pentru a vedea câteva case construite în stil colonial și pentru a experimenta stilul de viață al localnicilor. După **dejun** ne vom deplasa spre **Accra**, unde ne vom caza la Hotel African Regent 4\* (sau similar 4\*).

**Ziua 5 / 12.11.2024: Accra – Lome (Togo)**

Mic dejun. În această zi ne vom îndrepta spre Aflao, punctul de graniță cu **Togo**. După formalitățile de trecere a frontierei ne vom deplasa spre **Lome**, vibranta capitală a **Togoului**, singurul oraș african fostă colonie germană, britanică și franceză, care este, de asemenea, una dintre puținele capitale din lume care se învecinează cu o altă națiune. Aceste elemente au condus la dezvoltarea unei identități unice, reflectate în stilul de viață al locuitorilor săi și în arhitectura acestui oraș cosmopolit de dimensiuni reduse. Întâlnire cu ghidul local care ne va însoți în timpul transferului la hotel. După **dejun**, pentru a intra în atmosfera acestei părți a lumii, vom începe cu explorarea coloratei piețe centrale din Lome, **Grand Marche**, unde se vând de la perle, coșuri împletite, articole din ceramică până la obiecte sacre de cult. Ne vom opri apoi în **Piața Akodessewa**, cunoscută ca Piața Fetișurilor, unde se găsesc tot felul de amulete, ingrediente pentru poțiuni de dragoste și preparate magice, obiecte necesare pentru ritualurile voodoo folosite de vrăjitorii locali, precum și remedii naturale. Deși cunoscută publicului larg, mai ales datorită prezenței sale în țările din zona Mării Caraibilor, credința voodoo își are originea în partea de vest a Africii, având la bază credințe animiste totemice, îmbinând elemente de spiritualitate locală cu vechi practici spirituale tribale. Cazare la Hotel Onomo 3\* superior (sau similar 3\* superior).

**Ziua 6 / 13.11.2024: Lome – Togoville – Lome**

Mic dejun. Dimineața ne vom deplasa până la **Togoville**. Păstrând încă elemente care amintesc de cei 30 de ani cât țara a fost protectorat german, Togoville ne va oferi ocazia de a descoperi sincretismul dintre tradițiile locale și modelele europene introduse ulterior. Vom vizita în oraș vechea **Catedrală Germană**, construită în anul 1910 și **muzeul tradițional al regelui din Togoville**, după care vom avea ocazia să asistăm la o **ceremonie voodoo**. **Dejun** inclus în timpul vizitelor. Întoarcere la **Lome** pentru cazare la Hotel Onomo 3\* superior (sau similar 3\* superior).

**Ziua 7 / 14.11.2024: Lome – Demadeli – Tinadou – Sokode**

Mic dejun. În această zi vom pleca spre Sokode străbătând zone montane cu peisaje uimitoare. Ne vom opri la piața plină de culoare **Anie** unde vom putea admira creațiile femeilor **Kotokoli**. După **dejun** vom putea învăța maniera tradițională de fabricare a săpunului din **Demadeli**. Traseul zilei va continua spre **Sokode** iar seara, vom vizita satul **Tinadou**, unde vom asista la un dans al focului, ai cărui protagoniști sunt vindecătorii și vrăjitorii tradiționali locali. Atmosfera va capăta un plus de mister, deoarece piața satului, locul unde are loc ceremonia, va fi luminată doar de flăcările provenite de la torțele purtate de către cei prezenți. În centrul satului, un foc mare iluminează siluetele participanților, care dansează în ritmul hipnotic al tobelor, iar în cele din urmă sar în jăraticile strălucitoare, ridicând cărbuni aprinși, trecându-i peste trupuri și chiar punându-i în gură și înghițindu-i, toate acestea fără să se rănească sau să arate vreun semn de durere. Este

dificil de explicat o astfel de performanță. Este vorba de curaj? Autosugestie? Magie? Sau poate că amuletele chiar îi protejează de foc! Cazare în Sokode la Hotel Central 3\* (sau similar 3\*).

**Ziua 8 / 15.11.2024: Sokode – Bafilo – Tchare – Kara**

Mic dejun. Dimineața vom explora **Piața Centrală** din **Sokode** unde vom putea interacționa cu populația locală. Vom continua cu o vizită la un atelier unde se produc celebrele țesături **Bafilo**, după care ne vom îndrepta către **comunitatea Tchare**, celebră pentru fabricarea obiectelor de ceramică. **Dejun** inclus în timpul vizitelor. Vom asista în continuarea zilei la un dans **Tchebe**, pe picioaroange, după care ne vom deplasa spre **Kara**, unde ne vom caza la Hotel Kara 3\* (sau similar 3\*).

**Ziua 9 / 16.11.2024: Kara – Koutammaakou – Natitingou (Benin)**

Mic dejun. În această zi vom străbate zone cu frumoase peisaje montane până când vom ajunge la **Koutammakou**, **ținutul tribului Batammariba** cunoscut pentru casele din pământ de tip Takienta, ridicate într-o perfectă armonie cu natura înconjurătoare. Vom putea vedea în aceste ținuturi dansuri tribale asociate ritualurilor și credințelor ancestrale. **Dejun** inclus în timpul vizitelor. Vom traversa apoi granița cu **Beninul** îndreptându-ne spre **Natitingou**, capitala comercială a regiunii Atakora-Donga, sediul guvernului și principalul oraș turistic al provinciei. Cazare în Natitingou la Hotel Somba 3\* (sau similar 3\*).

**Ziua 10 / 17.11.2024: Natitingou – Djougou – Așezările Taneka – Dassa**

Mic dejun. Plecare spre **Djougou**, capitala departamentului Donga, cu un stop la **tribul Fulani** pentru a interacționa cu aceștia, pentru a le observa activitățile zilnice și pentru a avea o imagine de ansamblu asupra culturii lor tradiționale. Itinerariul zilei ne va conduce apoi către **Așezările Taneka**, situate pe muntele cu același nume, pentru un tur al satelor alcătuite din sute de locuințe tradiționale cu o structură circulară, dominate de **Palatul Căpeteniei**, pe care îl vom vizita cu această ocazie. Partea de sus a satului este locuită de tineri inițiați și de preoți fетиși care se acoperă doar cu o piele de capră și poartă întotdeauna o pipă lungă. Acest grup etnic trăiește de secole într-un sit arheologic și se pare că primii locuitori, cu origini din **tribul Kabye**, s-au mutat pe munte în sec. al IX-lea. De atunci, alte grupuri etnice s-au alăturat formând astfel un mix de culturi, unde, în ciuda faptului că fiecare grup și-a păstrat propria cultură și ritualuri de inițiere, au fost definite instituții religioase și politice comune. **Dejun** inclus în timpul vizitelor. Vom ajunge apoi la **Altarul Dankoli**, cel mai însemnat altar fетиș voodoo din Benin, renumit pentru că, datorită puterii sale, ritualurile care se practică aici, nu necesită prezența unui preot voodoo pentru a da rezultate. Mii de bețișoare sunt înfipite în jurul fетиșului, ca mărturie a nenumăratelor rugăciuni pentru o recoltă bună, o nuntă fericită, succes la școală etc.. Odată ce rugăciunile sunt ascultate, oamenii se întorc să sacrifice ceea ce au promis. Vom putea observa așadar pe fетиș urme proaspete de ofrande de alcool și ulei de palmier, dovadă a multor rugăciuni și cereri. Traseul zilei va continua spre **Dassa**, unde vom asista la dansul cu măști **Egungun**. Cazare în Dassa la Hotel Jeko 3\* (sau similar 3\*).

**Ziua 11 / 18.11.2024: Dassa – Abomey – Grand Popo**

Mic dejun. Ne vom deplasa în această dimineață spre nord, prin **Abomey**, fosta capitală a regatului Dahomei, o formațiune politică care a condus această regiune timp de mai bine de trei secole, până la venirea francezilor în anul 1904. Supranumit și orașul celor 12 Regi datorită șirului neîntrerupt de conducători care s-au succedat la conducerea sa, acesta găzduiește un important sit cultural listat în Patrimoniul Mondial UNESCO, cu Palatele Regale, dintre care le vom vizita pe cele ale regilor Guezo și Glele. **Dejun** inclus în timpul vizitelor. Vom asista apoi la o altă **ceremonie voodoo**, numită **Zangbeto**, a tradiționalilor gardieni ai nopții. În timpul ceremoniilor, ritmul frenetic al tobelor și cântecele participanților fac apel la spiritele voodoo ce intră în corpul unora dintre dansatori care cad într-o transă profundă, își dau ochii peste cap, cu grimase, convulsii, insensibilitate la foc sau durere. Sakpata, Heviesso, Mami Water sunt doar câteva dintre divinitățile voodoo care se pot manifesta prin intermediul acestora. Învăluți de atmosfera magică a ceremoniei, vom înțelege la ce se referă oamenii locului atunci când spun: „În Bisericile voastre vă

rugați la Dumnezeu - în sanctuarele noastre voodoo noi devenim zei!". Cazare în așezarea urbană **Grand Popo** la Hotel Awale Plage 3\* (sau similar 3\*).

**Ziua 12 / 19.11.2024: Grand Popo – Ouidah**

Mic dejun. Plecare spre **Ouidah, locul de naștere al religiei voodoo**, oraș care a fost cucerit de Regatul Dahomey în sec. al XVIII-lea pentru a deveni apoi unul dintre principalele porturi unde se făcea comerț cu sclavi. În prezent, Ouidah se bucură de o arhitectură afro-braziliană, cu un templu al pitonului în fața Catedralei Catolice. Vom simți atitudinea relaxată a localnicilor care se amestecă armonios cu vuietul valurilor și ritmurile tobelor, o atmosferă atemporală descrisă foarte bine de Bruce Chatwin în cartea sa „The Vice-Roy of Ouidah. Vom vizita **Pădurea Sacră**, pe vremuri reședința privată a primului rege al Ouidahului și **Templul Pitonilor**, unde se găesc și se venerază pitonii, ambele importante sanctuare voodoo, după care vom vizita în apropiere, **Fortul portughez**, care în prezent găzduiește **Muzeul de Istorie**, unde exponatele se concentrează pe prezentarea comerțului cu sclavi și pe legăturile culturale ale Beninului cu Brazilia și Caraibe. Vom încheia vizita urmând „drumul sclavilor” către plajă, punctul „fără întoarcere”, unde sclavii erau expediați către „lumea nouă”. **Cină** și cazare la Hotel Casa del Papa 3\* (sau similar 3\*).

**Ziua 13 / 20.11.2024: Ouidah – Ganvie – Cotonou**

Mic dejun. Dimineața ne vom îndrepta spre **Ganvie**, cel mai mare și mai frumos sat african construit pe piloni, una dintre cele mai interesante destinații ale oricărei călătorii în Africa de Vest. Supranumit Veneția Africii, satul cu o vechime de peste 500 de ani, este construit pe apă, motiv pentru care accesul se face cu barca. Cei aprox. 25.000 de locuitori ai **grupului etnic Tofinou** își construiesc colibele de lemn pe platforme susținute de stâlpi de tec și au ca principală activitate pescuitul. Ganvie a reușit să-și păstreze tradițiile și obiceiurile într-un cadru închis, în ciuda prezenței umane de lungă durată. Viața de zi cu zi se desfășoară în canoale pe care adulții și copiii vâslesc cu ușurință folosind palete viu colorate. La bordul acestor canoe bărbații pescuiesc, femeile expun mărfuri pe „piața plutitoare”, copiii merg la școală și se joacă. La originea întemeierii așezării stă indirect tot comerțul cu sclavi, locuitorii acestuia găsindu-și aici refugiu din calea războinicilor din **etnia Fon**, care se specializaseră în capturarea sclavilor și în vânzarea ulterioară a acestora către neguțătorii europeni. De asemenea, vom vizita **Muzeul Fundației Zinsou** înființat în urmă cu câțiva ani de către Marie Cecile Zinsou, o specialistă în istoria artei, în scopul promovării artei contemporane africane. **Dejun** inclus în timpul vizitelor. Vom vizita apoi **Piața Dantokpa** din **Cotonou** și Centrul de Artizani. Transfer la aeroport pentru plecarea spre Istanbul.

**Ziua 14 / 21.11.2024: Cotonou – Istanbul – București**

Vom pleca spre **Istanbul** cu compania Turkish Airlines, zbor TK 559 (00:35 / 12:25), de unde vom pleca spre **București** cu zborul TK 1039 (14:20 / 14:40).

**TARIF: 1790 EURO + 2440 USD / loc în cameră dublă; Supliment single: 680 USD**  
(tarif cu toate taxele incluse, valabil pentru un grup de minim 15 turiști; pt. 10-14 turiști, tariful se va majora cu **190 euro/pers.**)

**TARIFUL INCLUDE:**

- transport intercontinental cu avionul pe rutele: București – Istanbul – Accra și Cotonou – Istanbul – București cu compania Turkish Airlines
- transport intern pe toată durata circuitului cu vehicul dotat cu aer condiționat, adaptat la nr. de turiști
- taxele de aeroport, combustibil, securitate și serviciu pentru toate zborurile (pot suferi modificări)
- 12 nopți de cazare în hoteluri de 4\* și 3\*
- mesele menționate în program: 12 mic dejunuri, 11 dejunuri și 1 cină
- transferurile, tururile și excursiile menționate în program
- taxe de intrare la obiectivele menționate în program
- ghizi locali
- conducător român de grup

- asigurare în caz de insolvabilitate / faliment al agenției de turism

**NOTĂ:** Taxele de aeroport incluse în tarif sunt cele valabile la data lansării programului. În situația majorării de către compania aeriană a acestor taxe până la data emiterii biletelor de avion (biletele se emit cu 7-14 zile înainte de plecare), agenția își rezervă dreptul de a modifica tariful excursiei conform cu noile valori ale acestor taxe.

#### **TARIFUL NU INCLUDE:**

- taxa de viză Togo: aprox. 70 euro/pers. (se vor achita în agenție)
- taxa de viză Benin: 80 euro/pers. (se va achita în agenție)
- taxa de viză Ghana: 70 euro/pers. (se va achita în agenție)
- taxe de ieșire de pe aeroporturi, numai dacă se aplică
- taxele de oraș (unde se percep) se achită, la recepția hotelurilor, individual
- alte servicii suplimentare decât cele menționate, cheltuieli personale, băuturi în cadrul meselor etc.
- bacșișuri: 70 euro/pers. pentru ghizi și șoferi, mai puțin pentru bagajisti (se vor achita conducătorului de grup cel târziu la sosire); bacșișurile nu se referă și la excursiile opționale
- excursiile opționale care se pot realiza cu un număr minim de 15 participanți, tarifele acestora fiind informative; în funcție de timpul disponibil, la fața locului, se mai pot organiza și alte excursii opționale propuse de partenerul local

**IMPORTANT:** Este obligatorie încheierea unei Asigurari **MEDICALE și STORNO** de călătorie. Astfel se poate acoperi riscul de pierdere financiară cauzate de anulare, contracarând efectul penalizărilor aplicate. Acest mijloc de protecție financiară acoperă cele mai frecvente evenimente ce cauzează anularea călătoriei, **INCLUSIV** riscurile din categoria evenimentelor asigurate Covid-19. Asigurările **MEDICALE și STORNO** de călătorie se pot încheia la orice companie de asigurări care asigură acest serviciu; suma platită pentru asigurare nu este returnabilă. Dacă aveți nevoie de asistență pentru a vă alege asigurarea de călătorie potrivită, echipa noastră de consultanți vă stă la dispoziție.

#### **ACTE NECESARE:**

- pașaport valabil minim 6 luni de la data încheierii călătoriei cu două pagini libere succesive pentru viză pentru fiecare țară (în total șase pagini)
- 6 poze tip pașaport, color 3,5 cm x 4,5 cm pe fundal alb, nu mai vechi de 6 luni
- **certificat care să ateste efectuarea vaccinului contra Febrei Galbene.** Vaccinul contra febrei galbene trebuie să fie administrat și consemnat cu minimum 30 zile înainte de începerea călătoriei pentru formalitățile de viză. Certificatul de vaccin trebuie să fie completat în totalitate, să fie semnat, datat și ștampilat/să poarte parafa unui medic și să îl aveți în timpul călătoriei
- asigurare medicală

NOTĂ: Viza pentru Ghana se obține din România; Vizele pentru Benin și Togo se obțin on-line;

#### **CONDIȚII DE ÎNSCRIERE:**

- înscrierile încep din momentul lansării programului, cu plata unui avans min. de 30% din tarif și se încheie la epuizarea locurilor
- diferența până la 50 % din valoarea totală a excursiei se achită până cu 60 zile înainte de data plecării
- diferența până la 100 % din valoarea totală a excursiei se achită până cu 30 de zile înainte de data plecării
- turistul va încheia cu agenția « Contractul de prestări servicii turistice », la care prezentul program este parte
- în momentul semnării « Contractului de prestări servicii turistice », turistul își asumă plata diferenței stipulată în program în cazul neîntrunirii grupului minim de turiști

#### **NOTĂ:**

Având în vedere epidemia SARS-COV 2 este posibil ca unele reglementări de călătorie să se modifice până la data plecării sau după începerea călătoriei, independent de voința agenției DAL TRAVEL (cum ar fi: controlul stării de sănătate, obligativitatea de autoizolare după întoarcerea în România, măsuri suplimentare de igienă și formalități vamale). Agenția DAL TRAVEL nu poate fi făcută răspunzătoare, aplicându-se termenii și condițiile contractuale standard.

#### **OBSERVAȚII:**

- conducătorul de grup poate modifica programul acțiunii în anumite condiții obiective, inclusiv ordinea în care se vizitează obiectivele turistice
- agenția nu se obligă să găsească partaj persoanelor care călătoresc singure
- agenția nu răspunde în cazul refuzului autorităților de la punctele de frontieră de a primi turistul pe teritoriul propriu sau de a-i permite să părăsească teritoriul propriu

Str. George Enescu, Nr. 33, Sector 1, Bucuresti  
Telefon / Fax: +40 (0) 21/ 319 70 62 /63 /64  
GSM: 0722.620.738; 0744.346.246  
www.daltravel.ro; e-mail:contact@daltravel.ro

- prezentarea la aeroport se va face cu două ore înainte de zborului; agenția nu răspunde în cazul refuzului îmbarcării turiștilor ca urmare a întârzierii acestora
- conducătorul de grup se va asigura că programul se desfășoară conform itinerarului prezentat, va oferi asistență în situații de urgență, va traduce prezentarea ghizilor locali, va oferi informații referitoare la excursiile opționale și la itinerar cu observația că nu are calificarea și atestarea legală de ghid turistic
- cazarea turiștilor, precum și eliberarea camerelor se face în conformitate cu regulile hoteliere specifice fiecărei țări
- clasificarea pe stele a unităților de cazare este cea atribuită oficial de ministerul de resort din țările vizitate și ca atare respectă standardele locale
- distribuția camerelor la hoteluri se face de către recepțiile acestora; problemele legate de amplasarea sau aspectul camerei se rezolvă de către turist direct la recepție și la cererea sa, va fi asistat de conducătorul de grup
- dacă hotelul este schimbat din motive care nu țin de agenție, va fi înlocuit cu un altul de aceeași categorie, așa cum este precizat în program
- agenția își rezervă dreptul de a modifica valoarea taxelor de aeroport, în cazul în care valoarea acestora este schimbată de compania aeriană
- agenția poate alocă un număr de locuri cu reducere în cazul anunțurilor promoțiilor tip early booking sau a ofertelor speciale, pentru o perioadă limitată de valabilitate; dacă acestea se epuizează înainte de expirarea perioadei anunțate, agenția va opri promoția fără un anunț prealabil
- în derularea excursiei pot apărea situații de forță majoră precum întârzieri în traficul aerian, blocarea aeroporturilor din rațiuni de securitate, schimbări de aeroporturi din rațiuni politice, greve, condiții meteo nefavorabile etc.; în aceste cazuri agenția se obligă să depună eforturi pentru depășirea situațiilor ivite; totodată, agenția nu poate fi făcută răspunzătoare pentru suportarea unor cheltuieli suplimentare aferente
- așezarea turiștilor în autocar se va face începând cu bancheta a doua, în ordinea înscrierilor, iar cei care au achitat supliment de single pentru cazare NU beneficiază de 2 locuri în autocar
- agenția nu-și asumă responsabilitatea în cazul în care anumite obiective nu pot fi realizate din motive independente de aceasta
- conform legilor internaționale, doar ghizii locali au dreptul să ofere explicații în interiorul muzeelor, monumentelor etc.; altfel, conducătorii de grup vor oferi explicații turiștilor doar în afara obiectivelor turistice; ghizii locali pot fi angajați contra cost doar cu acordul turiștilor interesați de ghidajul acestora
- excursiile opționale se efectuează la fața locului cu agențiile locale; sumele aferente acestor excursii nu se încasează în numele și pentru agenția DAL TRAVEL; tarifele excursiilor opționale pot fi mai mari decât cele ale excursiilor care pot fi achiziționate de la recepția hotelurilor, sau din altă parte, aceasta datorându-se faptului că persoanele participante vor avea la dispoziție un mijloc de transport care îi va duce și îi va aduce la hotelul respectiv, ghidul excursiei și după caz, un ghid local; în tariful excursiilor opționale nu sunt incluse intrările la obiectivele turistice vizitate
- agenția nu poate fi făcută răspunzătoare de pierderea bagajelor sau a obiectelor personale, indiferent de cauză
- în cazul în care turistul întârzie sau renunță la programul stabilit, nu poate avea nici o pretenție privind rambursarea eventualelor despăgubiri
- agenția nu va suporta costurile suplimentare datorate unor cauze naturale cum ar fi alunecări de teren, căderi masive de zăpadă și evenimente politice neprevăzute, greve etc.
- selectarea preferențială a locurilor în avion, în cadrul rezervărilor de grup, este de cele mai multe ori supusă unor reguli stricte și diferă de la o companie aeriană la alta (se percep costuri suplimentare sau nu este acceptată și/sau se poate face numai cu un anumit timp în avans etc.). Ulterior achitării unei sume pentru un loc preferențial în avion, compania aeriană poate modifica fără preaviz tipul de avion și ca atare se modifică configurația locurilor în avion, respectiv a locului prerezervat/achitat de către turist; pentru aceste situații nu suntem răspunzători și ne oferim doar sprijinul să intermediem un dialog cu compania aeriană ce nu garantează și soluționarea situației
- copiii minori pot călători doar: a) însoțiți de ambii părinți; b) însoțiți de unul dintre părinți care să dețină acordul notarial al părintelui care nu călătorește (sau încredințare prin hotărâre judecătorească definitivă, certificat de deces); c) însoțiți de un adult cu certificat de cazier judiciar în original și acordul notarial al ambilor părinți; d) însoțitorii minorului sunt obligați să aibă **certificatul de naștere în original** al copilului minor, adițional pașaportului și/sau cărții de identitate
- copiii care nu posedă carte de identitate au nevoie de pașaport individual
- vă rugăm să vă asigurați că documentul de călătorie, PAȘAPORTUL, nu prezintă urme de deteriorare a elementelor de siguranță și sunt valabile minim 6 luni de la data terminării călătoriei
- pentru posesorii de pașapoarte temporare cu valabilitate de 1 an, este necesară obținerea vizelor de la ambasada din București; în cazul neobținerii vizei se rețin penalizări pentru biletul de avion, asigurarea medicală și cheltuielile agenției
- c/v excursiei poate fi achitată și în lei la cursul BNR + 2%, din ziua ultimei plăți
- prezentul document constituie anexă la « Contractul de prestări servicii turistice »